

СРЕДА

25

НОЯБРЯ

1998 год

№ 93 (5920)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

В армию с песней

В связи с очередным осенним призывом в армию по всему району проходит Дни призыва. Состоялся такой праздник и во Дворце культуры г. Новопавловска.

Призывников, 35 юнош, поздравил глава администрации города Е. Ф. Кузнецов, он вручил каждому памятный подарок - наручные часы. С напутственным словом обратился к новобранцам отец Игорь, благословив их крестиками и иконками. Поздравили призывников военный комиссар района, подполковник Б. А. Соколов и председатель комитета солдатских матерей Л. Б. Бондарева; начальник второго отделения майор А. И. Семенов вручил повестки.

Как и положено, были в этот день и спортивные соревнования (причем одну команду выставил спецназ). Группа "Март" и бард Сергей Репещук выступили с небольшим концертом. Зал был почти полон.

Встреча с депутатом

Депутат краевой Думы от Кировского и Курского районов М. А. Андриенко проводит отчетные встречи с избирателями. 17 ноября такая встреча прошла в селе Горнозаводском, присутствовали на ней коллеги из администрации села. Депутат рассказал о работе Думы, о рассматриваемых законопроектах, ответил на вопросы. Самыми болезненными, естественно, были вопросы о выплате заработной платы, детских пособий, компенсации на книгоиздательскую литературу, а также об оплате за коммунальные услуги. (СОБ. ИНФ.)

Мастерская для неимущих

В Центре социального обслуживания населения при отделении дневного пребывания открылась мастерская по реставрации и пошиву одежды. В мастерской осуществляется ремонт одежды, изготовление швейных изделий по низким ценам для инвалидов, пожилых людей, малоимущих семей.

Светлана ТОЛМАЧЕВА

Читайте "Голос времени"!

Уважаемые кировчане!

Общий экономический кризис в стране сказался на всех сферах нашей жизни. Выросли цены и на подписные издания, причем намного. Те, кто уже оформил подписку, сами убедились в этом. И только цена на нашу газету не выросла. Такое решение приняли глава Кировской районной государственной администрации В. Рыков и начальник районного узла федеральной почтовой связи А. Полтавский, учитывая тяжелое материальное положение жителей района.

Итак, заплатив 46 рублей, вы сможете читать свою районную газету два раза в неделю весь 1999 год. В ней вы найдете самую разнообразную информацию о жизни страны, края и района, программы четырех каналов телевидения. И самое главное - свежайшие новости из всех населенных пунктов района.

Цена газеты - прежняя!
46 рублей на год!



На этом снимке вы видите группу спиннеров СХП "Торнозаводской". У них хорошее настроение: за 10 месяцев получены высокие привесы, снижена себестоимость продукции, больше прошлогоднего получено поросят.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Праздник "Слава труду"

В один из выходных дней труженики СХП "Нива" отметили праздник "Слава труду". Началась он с торжественного собрания, прошедшего при переполненном зале во Дворце культуры. Директор сельхозпредприятия В. Д. Верозуб огласил итоги деятельности коллективов подразделений за этот год, горячо поздравил колхозников с праздником, пожелал всем крепкого здоровья, счастья и уверенности в том, что несмотря на все трудности сегодняшней жизни хозяйство будет и дальше идти по пути развития и добьется ус-

пехов. Со словами поздравлений и теплых пожеланий обратился к колхозникам депутат Государственной Думы Ставропольского края М. А. Андриенко.

Затем В. Д. Верозуб по итогам трудового соревнования вручил почётные грамоты и денежные премии большой группе работников подразделений. В ученической бригаде им. Ю. А. Гагарина до позднего вечера продолжалось гуляние. Колхозники хорошо отдохнули - пели, танцевали, участвовали в конкурсах.

Николай КИРЬЯНОВ,

Еще раз о льготах

В прокуратуру Кировского района поступило обращение от помощника депутата Государственной Думы РФ И. В. Мещерина по Кировскому району А. Т. Ролинского об отказе в предоставлении льгот по оплате коммунальных платежей некоторым категориям граждан. Аналогичные жалобы в течение этого года неоднократно поступали в прокуратуру района. Данный вопрос находится на постоянном контроле в прокуратуре, и с начала этого года по всем выявленным нарушениям принимались и будут приниматься меры прокурорского реагирования.

Так, в ходе проведения прокурорских проверок было установлено, что с 02.98 года за № 14 директором АООТ "Новопавловскрайгаз" был издан приказ, пунктом 1 которого с 1.02.98 года было приостановлено предоставление ряда льгот за пользование природным газом в связи с отсутствием финансирования затрат на предоставление льгот.

Данный приказ издан с грубейшим нарушением ряда действующих нормативных актов, обязывающих газовые хозяйства предоставлять различным категориям граждан льготную оплату за используемый газ. А именно: п. 4 Закона РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" от 15.05.91 г. № 1244-1 в редакции от 24.11.95 г., ст. 16 п. "ж" Закона РФ "О реабилитации жертв политических репрессий" от 18 октября 1991 года, ст. 14, 15, 18, 21, 22 Закона "О ветеранах" от 12 января 1995 года, п. 6 Указа Президента РФ "О мерах по усилению социальной защиты военнослужащих и лиц,уволенных с военной службы" от 19 февраля 1992 г. № 154 в редакции от 23.11.92 г № 1474-1 др. 25.03.98 г. за № 7 н/98 на данный приказ АООТ "Новопавловскрайгаз" прокуратурой Кировского района был принесен протест, однако он был оставлен без удовлетворения.

Прокуратурой района было направлено в Кировский районный суд исковое заявление об отмене незаконного приказа, и судом было принято решение об отмене данного приказа. Администрацией АООТ "Новопавловскрайгаз" решение суда было обжаловано, однако определением судебной коллегии по гражданским делам Ставропольского краевого суда решения Кировского района было оставлено без изменений. Оставляя в силе решение Кировского суда, судебная коллегия отметила, что администрация АООТ "Новопавловскрайгаз", вынося приказ о приостановлении предоставления льгот, нарушила

требования ст. ст. 15, 16 Конституции РФ. Законы Российской Федерации, представляющие льготы по оплате коммунальных услуг, являются нормами прямого действия и не нуждаются в предварительном их финансировании, что подтвердил также и Верховный Суд РФ по делу об отказе военнослужащим в предоставлении льгот за установку и пользование квартирным телефоном. Решение коллегии вступило в законную силу и обжалование не подлежит, а это значит, что с 28 октября 1998 года АООТ "Новопавловскрайгаз" обязано возобновить предоставление льгот по оплате за пользование природным газом.

Тут же может возникнуть вопрос, а как же быть с теми льготниками, которые уже оплатили полную стоимость за пользование газом. В данном случае применимы требования гражданского законодательства. Ст. 547 ГК РФ предусматривает, что

в случаях неисполнения или неадекватного исполнения обязательств по договору энергоснабжения, которыми и необходимо признать действия АООТ "Новопавловскрайгаз", сторона, нарушившая обязательство, обязана возместить причиненный этим реальный ущерб. В ходе проведенной проверки было также установлено, что в 1997 году АООТ "Новопавловскрайгаз" не представлялись льготы по оплате за пользование природным газом ветеранам труда.

По результатам проведенной проверки прокуратурой Кировского района был собран материал и направлены в районный суд в исковых заявлениях к АООТ "Новопавловскрайгаз" о взыскании в пользу ветеранов труда 50% сумм, оплаченных за пользование природным газом за 1997 год. Данные исковые заявления Кировским судом еще не рассмотрены. Однако решение по данным искам должно быть вынесено в пользу ветеранов труда.

На основании этого уже можно сделать определенные выводы, а именно: принимаемые законы о предоставлении льгот должны исполняться всеми коммунальными службами без исключения. Всякое решение об отказе в предоставлении льгот является незаконным и влечет излишнюю напряженность в обществе, о чем необходимо прежде всего думать руководителям коммунальных служб, а не пытаться за счет неимущих категорий граждан решать проблемы своих предприятий.

Юрий СОКОЛОВ,
прокурор Кировского района, старший советник юстиции.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30.01.98 № 120 "О Дне матери" в последнее воскресенье ноября будет праздноваться День матери.

В одном из пунктов этого постановления говорится, что в числе острейших проблем положения женщины - проблемы, связанные с реализацией материнства, понимаемого не только в биологическом, но, главное и в социально-экономическом и социокультурном контексте.

Сегодня вашему вниманию мы предлагаем статью протоиерея, настоятеля церкви иконы Владимирской Божией Матери Игоря БОБЫЛЕВА. Надеемся, что вы не останетесь равнодушными и поделитесь мнением по этому поводу.

Спаси и сохрани

Ценность жизни человека не зависит от чьих-то убеждений. Общечеловеческое сознание принимает жизнь как высшее благо. Каждый человек имеет право верить во что пожелает, разделять любое импонирующее ему мнение. Но вместе с тем он не должен исповедовать тоталитарных взглядов, налагать их кому бы то ни было и действовать в ущерб другим. Во Всемирной Декларации прав человека в 3-й главе говорится: "Каждый человек имеет право на жизнь, свободу и безопасность своей личности". В 7-й главе добавляется: "Все равны перед законом и имеют право на защиту со стороны закона".

Несказанно велика ценность жизни каждого человека: и калою, и умственно отсталого, и младенца, и эмбриона (зародыша). Но эта ценность попирается. В некоторых странах в ограниченном количестве, в других - неограниченно. В России, по официальной статистике, на каждого ребенка приходится двое убитых во чреве матери. В последние десять лет было преднамеренно лишено жизни 370 млн. младенцев. Тот факт, что находящийся во чреве матери ребенок еще не является личностью, не означает, что его можно уподобить вещи, сделать объектом продажи. Это также не означает, что беременная мать может свободно располагать зародышем, как может располагать любой частью своего тела. Что же должно быть защищено в первую очередь? Жизнь человека, то есть зародыша, или право женщины делать все, что она хочет? Эмбрион - это не вещь или объект, но клетка жизни, жизни в развитии, связанной с жизнью беременной женщины. Этой чудесной особенностью эмбриона, который становится человеческой жизнью и существует как потенциальная личность, никто не может отрицать, поэтому право суда должно его защищать как нечто самостоятельное. Наличие особой законодательной системы защиты эмбриона есть сегодня первая необходимость. В Польше аборты уже запрещены.

Противоречие, которое нас буквально потрясает, состоит в том, что люди, с одной стороны, активно выступают за права человека, а с другой - попирают, совершая такое гнусное

преступление, как аборт, самое элементарное право невинного и незащищенного человеческого существа. Ужас охватывает, когда видишь, что от имени человечества, во имя права на жизнь изменяется смертная казнь и узаконивается аборт. Ужасно, что мы, с одной стороны, жалеем преступника, а с другой, - нас абсолютно не волнует убийство ребенка, который еще даже не родился. Мы чувствуем омерзение к той матери, которая после рождения своего ребенка бросает его в мусорный ящик, и несет цветы другой, которая выбрасывает свое дитя в благообразной обстановке операционной.

Любые действия по прерыванию беременности всегда считались убийством, поскольку сознание людей не делало различия между зрелым человеком и эмбрионом. Поэтому в клятве Гиппократа, которая и сегодня является клятвой всех медиков, врача, слуги жизни, исповедует перед Богом и людьми: "Я никогда не дам женщине абортного средства". Клятва Гиппократа, в течение веков бывшая нравственным законом для врачей, отменена в России после 1917 года и не признается до сих пор. То, что в наши дни каждая женщина может совершить, если захочет, прерывание беременности, является порождением полнейшего субъективизма. Сторонники абортов утверждают, что эмбрион - это нечто, не обладающее самостоятельной жизнью. Зародыш, говорят они, - это кусочек плоти, извержение которого из материнского тела есть вопрос чисто личный, к нравственности никакого отношения не имеющий и не несущий в себе состава преступления. Зародыш становится существом только тогда, утверждают активисты абортов, когда сможет иметь независимое от матери существование, то есть после своего рождения. До этой минуты он является частью тела своей матери. Из чего следует, что каждая женщина имеет право убить дитя за несколько минут до его рождения.

Но так ли прост вопрос, как представляют его "прогрессивные женщины"? Научные наблюдения, проводимые с помощью современной аппаратуры, свидетельствуют:

а) у зародыша в возрасте 18



дней (2,5 недели) ощущимы удары сердца и начинает действовать обособленная, его собственная система кровообращения;

б) в 7 недель (50 дней) у еще не рожденного ребенка фиксируют мозговые импульсы; маленький человек имеет полностью сформированные внешние и внутренние органы;

в) в 10 недель (70 дней) ребенок обладает всеми теми характеристиками, которые есть у детей после их рождения;

г) в 13 недель (92 дня или 3 месяца) зародыш достигает такого уровня развития, что поворачивает голову, делает различные движения, гимнастиче- ских, сжимает кулаки, находит рот и сосет палец.

Известный французский профессор, специалист в области клеточной генетики Парижского университета Иероним Лежен пишет: "Как все ученые, которые беспристрастно наблюдают биологическое явление, я считаю, что человеческое существо начинает свою жизнь с момента оплодотворения. А это значит, что преднамеренное уничтожение зародыша любого возраста равносильно убийству". Профессор Аврамидис (Греция) подчеркивает: "Зародыш - не часть тела беременной. Следовательно, женщина не может сама решать его судьбу, как решала бы вопрос об удалении у себя аппенди- са или мицелия". Врач Г. Панадимитриу, профессор Афинского университета, заявляет: "Аборт сам по себе зло, так как мы лишаем кого-то жизни, прекращаем жизнь зародыша".

Мы должны каждый на своем месте препятствовать злу, по возможности стараться отговорить всякого, кто замыслил его совершить, всегда об этом помнить, думать, обнажать свою совесть и держать свое сердце открытым для этого дела.

На Ваш вопрос отвечает уполномоченный Пенсионного фонда РФ по Кировскому району Г. РОМАНЦЕВА.

- При отчислении в Пенсионный фонд рассматривается факт получения свидетельства на право заниматься индивидуальной трудовой деятельностью и наличия дохода. Отчисление производится со всей суммы дохода. Льгот не имеет ни одна категория населения.

Вопрос-ответ

Какие льготы предоставляются пенсионерам, вынужденным переселенцам из Чечни по отчислению в Пенсионный фонд, занимающимися индивидуальной трудовой деятельностью и не претендующих на увеличение пенсии?

Н. КОРОТОВА.

На Ваш вопрос отвечает уполномоченный Пенсионного фонда РФ по Кировскому району Г. РОМАНЦЕВА.

- При отчислении в Пенсионный фонд рассматривается факт получения свидетельства на право заниматься индивидуальной трудовой деятельностью и наличия дохода. Отчисление производится со всей суммой дохода. Льгот не имеет ни одна категория населения.

Думаем, обсуждаем, решаем

Прошло очередное собрание Ассоциации муниципальных образований Ставропольского края. Явление не самое важное в жизни края. Очередное собрание, очередные рабочие вопросы. И все - таки, оно во многом отличалось от предыдущих. Во-первых, наши ряды существенно пополнились. В Ассоциацию вступило сразу десять новых членов. Это села Шпаковского, Левокумского, Нефтекумского, Благодарненского районов. Видимо, руководители увидели в ассоциации именно ту организацию, которая способна что-то сделать для того, чтобы они лучше разбирались в своих сложных хозяйствах. Вместе люди быстрее нарабатывают опыт, глубже понимают свои обязанности перед избирателями. На наших собраниях и семинарах с удовольствием присутствуют не только члены Ассоциации, но и руководители, еще не вступившие в нее. И не просто присутствуют, а активно работают. И это приятно. Понятно, что затрагиваются интересы всего края, что Ассоциация не варится в собственном соку.

Вот и сейчас основным вопросом собрания было обсуждение законопроектов Ставропольского края "О минимальном бюджете муниципального образования", "О межбюджетных отношениях", предложения о схеме организации местного самоуправления в крае. Эти проекты нам предоставлены краевой Думой именно для обсуждения и дальнейшей работы по их принятию. Могу сказать, что участники собрания их активно обсудили, в основном одобрили и высказали замечания по тем пунктам, которые, на их взгляд, ущемляют интересы местного самоуправления.

Ну а самый интересный для селян вопрос был рассмотрен, так сказать, "под занавес". Дело в том, что было принято решение объявить конкурс на лучшую разработку плана социально-экономического развития села на 2000-2001 годы. К этому конкурсу будут привлечены ученые, молодые специалисты, студенты ВУЗов края. Коллектив участников выбирает одно конкретное село и по согласованию с главой местного самоуправления разрабатывает для него определенный план в области жилищного хозяйства, образования, медицинского обслуживания жителей и т. д. Условие одно: план должен быть конкретный, реальный и выполнимый. За разработку плана разработчики получат оплату, а лучшие проекты будут отмечены денежной премией.

И еще одно обстоятельство хочется отметить особо. Впервые в работе Ассоциации приняла участие исполнительная власть края. На собрании присутствовал и выступил глава Благодарненской территориальной администрации Н. Сергеев. А это значит, что местное самоуправление начинает работать плечом к плечу с государственной властью. Так и должно быть.

Ю. ФЕДОРЮК, исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Ставропольского края.

Жизненных сил Вам, Наталья Семеновна!

Долгие годы мы знаем активного селькора нашей газеты "Голос времени" из станицы Марьинской Наталью Семеновну Турченко. Любят ее статьи и заметки и наши читатели за их живой, яркий и образный язык, за тонкий юмор и жизненную правду. У Натальи Семеновны свежесть свой особый взгляд на мир. Каждое ее письмо в редакцию наш коллектив принимает с радостью.

К сожалению, последнее письмо нашего селькора привнесло трагическую весть: вовремя ушел из жизни единственный любимый сын Натальи Семеновны - Евгений Андреевич Бахчин - учитель местной школы.

Дорогая Наталья Семеновна, мы понимаем, насколько тяжело и неутешно Ваше горе: и трудно подо-

брать слова (да и нет их таких, наверное), чтобы облегчить Вашу боль и скорбь, Вашу страдания. Но мы искренне Вам сочувствуем, и эти трудные дни душой рядом с Вами. Со смертью сына не должна кончиться Ваша жизнь. Вы нужны нам, Вашим друзьям, нужны Вашему внукам, родным, близким, соседям и землякам, которые знают Вас, любят и помнят.

Вам сейчас очень тяжело, но жить - то надо, Наталья Семеновна, изо всех сил! И дай Бог на это здоровье, терпения, и мужество. У каждого из нас на этой земле свой срок, и не Ваша зина в том, что Вам оказалось отпущено больше, чем сыну, не казнитесь этим.

С уважением к Вам Ваши друзья - коллектив редакции "Голоса времени".



Город Ново-Павловск благоустраивается. В это добное дело вносят свою лепту коллектив Кировского М.Р.С.У.

На снимке мы видим за работой асфальтоукладчиком из смеси мастер Владимира Шевченко. Это ясно видно в том, что проложен теперь асфальт по переулку Широкому.

Фото Владимира ПОКИНКО

Ситуация Экономика сложнейшая

До конца текущего года времени оставается не так уж и много. И поэтому уже сейчас можно сказать об ожидаемых результатах деятельности сельхозпредприятий района. В бухгалтерской отчетности нашла отражение небольшая прибыль от реализации продукции растениеводства - 421 тысяча рублей. Рентабельность очень низкая и составляет всего 0,6%. Это значит, что на вложенный в производство продукции один рубль получен один рубль и восемь десятых копейки выручки. И вот эти десятые доли копейки являются прибылью, а она должна составлять не менее 30-35 копеек. Только в этом случае можно вести речь об успешной производственной деятельности хозяйства, а о невозможности вести расширенное воспроизводство. Пока же, и это не секрет, мы видим их нищенское существование.

До настоящего времени продукция отрасли растениеводства приносит сельхозпредприятиям выручку и прибыль, рентабельность зерновых культур была более ста процентов. На расчетных счетах имелись свободные деньги, за которые можно было приобрести - товарно-материальные ценности для проведения всех технологических процессов в оптимальные сроки. Сейчас же основная продукция растениеводства, зерно, имеет очень низкую рентабельность - 0,3 процента. Это значит: прибыль с каждого вложенного рубля составляет только три десятых копейки.

Все сельхозпредприятия района на ход расчета. Этот метод ведения сельскохозяйственного производства за счет хозяйственной самостоятельности, самоокупаемости, экономической заинтересованности и ответственности предполагает реальную отдачу, достижение конечной цели - повышение благосостояния сельских тружеников. Но пока этого не видно. Все хозяйства поставлены сейчас в равные экономические сложности. И как никогда в такой ситуации следует четко соблюдать принципы самоокупаемости: поменьше делать затрат, снижать себестоимость

производимой продукции, при реализации больше получать денежной выручки. Цена за реализованное зерно по району ожидается в пределах 600 рублей за одну тонну, а себестоимость его 530 рублей. Уже сейчас видно, что из всех сельхозпредприятий семь попадают в число убыточных по растениеводству. Это СХП "Старопавловское", СХПК "Зольский", АХК "Орловское", колхоз "Советский", СХПК "Восход", КСП "Прогресс", СХПК "Советский".

Впервые в прошлом году растениеводство принесло району убытки. Хочется надеяться, что нынче дела хоть немного,

но продвинутся, и фактические результаты к окончанию всех уборочных работ сложатся не хуже ожидаемых. Агрономическая служба должна не только заниматься разработкой структуры посевных площадей с учетом предшественников, но и обязательно вникать в экономику, видеть перспективу и делать все, чтобы все отрасли сельского хозяйства были доходными. Кто, как не специалисты, должны участвовать в планировании объемов производимой продукции, вникать в организацию договорных отношений с обслуживающими и другими коллективами, участвовать в реализации своей отраслевой продукции по более выгодным каналам, интересоваться затратами на ее производство.

В связи с неплатежеспособностью наших сельхозпредприятий кредиторская задолженность составляет в общем сложности 161 миллион рублей. А вот выручка за всю реализованную продукцию сельского хозяйства ожидается только в размере 91 миллиона. Как видите, не хватает денег, чтобы заплатить долги. А ведь надо дальше жить и работать. Ситуация сложнейшая. Над этим надо серьезно задуматься руководителям и специалистам всех рангов, искать и находить выходы, чтобы не завалить дело и сохранить отрасль, не оставить людей без работы.

Людмила ЖИВОТОВА,
начальник отдела
экономики и учета УСХ.

Слово о мастере

- Печи я кладу без малого 40 лет. Глаза завяли - вслепую выведу. Руки сами наизусть каждый оборот помнят, хоть тебе русскую, хоть "голландку", хоть грубу академическую под газ, хоть камин. Последние нынче у богатых в моде, и для здоровья полезнее, когда в очаге живой огонь играет. И глазам весело, и душа тепло, и в доме уют необыкновенный.

Лучше всего топить акацией или чинарой - от них отдача тепла высокая, а для духа - подкинь попленце - другое какого-то плодового дерева. Лучше, конечно, вишни или груши. Но вкуснее всего пахнет бересклетом.

Помню у нас дома бересклетовые угольки в печи до самого следующего утра под золой доживали. И себе на растопку хватало, и с соседями делились, если кто с софком прибежит жару попросить. В войну - то со спичками тую было. Вот утром чуть свет вскочишь и смотришь по трубам: у кого уже затопилось?

Пока тотуголек раздуешь под кураем - слезами весь изойдешь в дыму.

Печь в нашей детской жизни



была, пожалуй, самым главным мерилом людского благополучия. Потому в доме она и занимала большую половину. Хорошая печь давала здоровье, согревала лежанку для стариков, на ней мы, дети, кротали долгие зимние вечера, там же и засыпали. А еще печь пекла пироги и хлебы, варила

Мир дому нашему, а душе - песня

Хоть и несколько поздновато, но сборник песен "Казачий край" все-таки вышел в свет. Понапалу издание его готовилось к 220-летию города Новопавловска, всем Азово-Моздокской линии. Но и работа оказалась непростой, и со средствами было туговато - основная загвоздка большинства хороших начинаний последнего времени. Вышел сборник ровно год спустя.

Смело можно сказать - это немалое событие, причем не только в масштабе района. Жаль, что все чаще события такого рода проходят незамеченны-

ми. Но у нас в районе выход книга вниманием не обошли. По такому случаю во Дворце культуры города Новопавловска состоялся концерт-презентация. Вели его Екатерина Ивановна Кузьменко, специалист отдела культуры, и библиотекарь, участница народного хора "Казачка" Мария Дмитриевна Федорова. Они рассказали о многострадальной истории книги, о людях, благодаря которым она появилась.

Прежде всего это хранители и собиратели старинных песен, представители славных казачьих династий. Род Шишкиных из станицы Маринской отсчитывается с 1829 года, от первых поселенцев во главе с Акимом Савельевичем Шишкиным. По разному сложились их судьбы, но всех их объединяла любовь к народной песне - удалой, мужественной, печально-лирической. Все это богатство передавалось из поколения в поколение, и Таисия Ефимовна Шляпцева бережно хранила песенное достояние своего рода. Благодаря ей, ее неугомонности и безграничной любви к песне была организована экспедиция по сбору золотого песенного фонда. Свои записи она собирала, еще со школы, - они-то, можно сказать, легли в основу сборника.

Наталья Семеновна Турченко, по профессии учитель, мно-

гие годы собирала песни марийских казаков, записывала их на магнитофон, используя записи на уроках. С помощью фонотеки Натальи Семеновны записаны мелодии многих песен сборника.

С первых поселенцев станицы Государственной, с 1728 года, исчисляется род Малыгиных. И сколько себя помнит, поет Николай Ильич Малыгин, а в декабре этого года исполн-

тился 60 лет со дня рождения "Казачий край".

Сборник содержит несколько песен самого Ивана Степановича, которые по духу очень близки народным. Слова к этим песням написаны нашими земляками-кировчанами Владимиром Васильевичем Коньковым, Павлом Ивановичем Кузьменко, Михаилом Владимировичем Мельниковым. Две песни получили первую премию на краевом конкурсе самодеятельных композиторов в 1997 году, еще одна - на юбилейном конкурсе к 200-летию города.

Особая благодарность главе администрации района Владимиру Федоровичу Рыкову на 70 процентов издание сборника профинансировал район. Огромное спасибо за материальную поддержку и Ивану Ивановичу Громакову, заслуженному деятелю искусств РФ, руководителю государственного казачьего ансамбля "Ставрополье". Благодарны мы коллективу районной типографии, изборщику Константину Савченко и лично Валентине Ильиничне Мицык.

Пять веков назад родилась казачья песня. Много их сложено за это время, но во всех горячий казачий дух. В них вспоминает казак свое прошлое, воспевает героев, тоскует о милой, в них любят и под них пляшут, переживает свое горе и страдания.

Летят годы, навсегда уходят люди, помнящие эти песни, потому и возникла идея сохранить хотя бы часть из них для будущих поколений, ведь они - поистине золотой фонд наших станиц. Десятка пять песен исторических и походных, свадебных и лирических, шуточных и балладных - найдете вы в этом сборнике. Если вы, уважаемые читатели, захотите приобрести его для своей библиотеки, вы можете купить книгу в отделе культуры во Дворце культуры г. Новопавловска.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА,
заслуженный работник
культуры РФ.

Чудо - печка

щи и каши, хранила тепло.

У нас в станице первым печником был Жора Жуков, а я учился этому мастерству в Черкеске у большого мастера Валентина Тарасовича Демиденко.

Да, настоящие печники владели многими тайнами своего древнейшего ремесла. Поэтому ломать печи в старых домах - это наука, без которой печника не получится. Иногда, особенно в "голландках", такие обороты дымоходов встречаются, будто в замок попал волшебный: вот и кумекай, что тутки чешутся.

В хорошей печке, как в часах, каждая штука от другой зависит. Чуть ошибся печник - и вся работа насыщена: печь дрова жрать будет кубами, а тепла не даст.

Мой собеседник Михаил Федорович Еремин (на снимке) уже на пенсии, и здоровье у него теперь никакое. Может, еще и потрудился

бы, да вот руку парализовало - какой без нее работник?

- Раньше - то печи клали исключительно живой рукой, - продолжает Михаил Федорович, никаких тебе ковшей, мастерков. И шов должен быть тонкий, ровный, не более 2,5 миллиметра. Тогда и грело будет, и крепость в кладке - молотком не разобьешь. Глина в ладонях, что твой смалец - без единого камушка. И все дымоходы, было, жидким глиной с водой смажешь конопляным квачом, чтоб сажа не задерживалась.

Настоящие печи ведь не штукатурились. Они кирпичом затирались. И красиво, и тепло.

А нынче, бывает, кладут какой горе - мастер печь - щели в палец глины, мол, заровняет.

- Холодный ты печник, - говорю, - только звание наше позорище. Я и своим сыновьям завещаю, Виктору и Александру, мое дело перенявшим:

Чтоб печь получилась настоящая, в ней должна жить душа мастера, его фантазия, даже его ошибки и промахи. И такое бывает, сделал что-то против принятого правила, а оно еще лучше вышло. Начинаешь разбираться в чем суть такой "рационализации"? Иной раз своим умом и не дойдешь - у другого специалиста расспросишь (слава Богу, не перевелись еще на Руси печных дел мастеров), а

иногда и в толковую книжку заглянуть не грех.

- А какие печи, в основном, кладутся у нас сейчас? - спрашивала я у Михаила Федоровича.

- Обычно под газ один стандарт, груба и отопительно-варочная печь. Тут все по написанному. И никакого отступления от правил.

Уже, пожалуй, и термины - то прежние давно забыты: туша, хайло, шесток, глобец, устье, вышка, "кошачий глаз".

А ведь были же на Руси настоящие печи: голландские, связевые, унтермарковские, амосовские, "калориферы" инженера Собольщикова, чисто русские, гусинские, и, наконец, просто печки без названия.

Отказавшись от таких, мы так и не нашли им достойной замены. Такие привычные в наших домах батареи парового отопления даже специалисты называют "издержками архитектуры", а врачи обеспокоены тем, что это приводит к болезням дыхательных путей.

Михаил Федорович Еремин, старый печник, убежден: живой огонь камина или простой печи должен прийти в наши жилища. Домашний очаг - душа любого дома, каждой семьи. И всякая цивилизация тут бессильна: лучше не придумать.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Так и живем

Много ли женщине надо?

Оказывается, намного: всего лишь шесть колготок на два года и три пальто на пять лет. Такова нынче потребительская корзина для бедных.

Сколько требуется человеку одежды, обуви, белья и прочего для самого скромного существования? Что нужно семье, состоящей из трех человек? Минимальные наборы всего необходимого были включены в так называемую "потребительскую корзину" (она и должна определить реальный порог бедности), состав которой впервые был рассмотрен на заседании правительства в минувший четверг.

Наборы непродовольственных товаров, надо сказать, подверглись на заседании кабинета министров серьезной критике. "Нельзя обнародовать эти документы", - говорили многие выступавшие. Сроки службы вещей совершенно нереальные, люди будут совершенно справедливо возмущаться. Скажем, записано, что ботинок ребенок должен носить три года, но ведь у детей не только обувь "горит" ногах - ее размер быстро меняется.

Минимальный набор предметов гардероба женщины

	Количество (штук)	Срок службы (лет)
Верхняя одежда		
Зимние пальто	1	8
Демисезонное пальто	1	7
Плащ	1	7
Костюмы (платья)		
Платье из полушерстяных тканей	1	5
Платье из х/б тканей	2	5
Халат	1	5
Блузки	2	5
Юбки	1	5
Джемпер, свитер	1	5
Спортивный костюм	1	3
Белье		
Трусы	5	2
Бюстгальтер	2	3
Сорочка ночная	2	3
Комбинация	2	4
Колготки	6	2
Головные уборы		
Меховой	1	8
Шапочка из пряжи	1	4
Галантерейные изделия		
Шарф	1	6
Перчатки трикотажные	2	3
Обувь		
Сапоги зимние	1	5
Сапоги осенние	1	3
Туфли закрытые	1	1,5
Туфли летние	1	1,5

Действительно, немало удивительного можно увидеть в представленных таблицах. Если, допустим, можно согласиться, что дешевый шкаф прослужит 25 лет (хотя для современной мебели это много), то запланированные 15 лет для недорогого телевизора кажутся вовсе нереальными. Или, например, гардероб для женщины. Многие из них наверняка скажут, что колготки не могут служить четыре месяца. "Откуда такие, мягко говоря, не очень реальные сроки?" - спросил я после заседания одногодка из разработчиков потребительской корзины. Ведь нередко они сильно отличаются от действующих стандартов и отраслевых нормативов". Конечно, отличаются, - ответил мой собеседник. Но мы руководствовались не нормативами, а исходили из практики реальных сроков эксплуатации товаров в малообеспеченных семьях. Там с вещами обращаются очень бережно, и они часто служат поразительно долго. Например, мужская куртка на синтепоне - в среднем девять лет, а у пенсионера - все десять. Это сред-

ние, данные обследований не одной какой-то семьи, а многих тысяч. Что ж, любопытная статистика, хотя сомнения остаются. Скажем, я не очень уверен, что в течение предусмотренных в наборе пяти лет продержатся женские зимние сапоги, если в них ходить по нашей ядовитой снежно-соляной слякоти. И потом все ведь должно еще и прилично выглядеть.

Наборы непродовольственных товаров, конечно, будут дорабатываться специалистами. Но, думаю, читателям все - таки интересно будет ознакомиться с теми материалами, которые были рассмотрены на заседании правительства и которые "не предназначены для обнародования".

Кстати, в используемом сегодня прожиточном минимуме таких конкретных наборов вообще нет. Так что специалисты в принципе занимаются



Минимальный набор постельного белья на семью из трех человек

	Количество (штук)	Срок службы (лет)
Одеяло	3	20
Подушка	3	15
Пододеяльник	6	18
Простыни	9	18
Наволочки	6	18
Полотенце личное	6	18
Полотенце банные	3	23
Минимальный набор предметов первой необходимости, санитарии и лекарства на одну семью (на год)		
Предметы первой необходимости		
Количество (штук)		
- мыло туалетное (по 150 г)	28	
- мыло хозяйственное (по 350 г)	10	
- зубная паста (тюбики по 125 г)	10	
- шампунь (по 150 г)	6	
- зубная щетка	5	
- одеколон (флакон)	2	
- расческа	6	
Предметы санитарии и лекарства		
- вата (по 1 кг)	5	
- бинт (упаковка)	5	
- сердечно-спокойственные (валидол, валериана в упаковке)	5	
- дезинфицирующие средства	5	
(Йод, зеленка - фланк)	2	
- боле-и жаропонижающие средства	5	
(антигипер, аспирин - упаковка, по 10 штук)	2	
- витамины (упаковка)	9	



Новопавловск

Секреты кулинара

Разноцветное желе

Для украшения выпечки очень хорошо подходит разноцветное желе. Готовить его надо непосредственно перед использованием, чтобы не поблекли цвета. В плоскую емкость сначала наливают слой одного цвета, даетему застыть, затем наливают следующий слой и так далее. Окрашивать желе можно цедрой, молоком, смородиной, а также водой "Тархун".

Шоколадная глазурь

Чтобы шоколадная глазурь ровнее легла

на торт, приобрела блеск, его, уже с глазурью, нужно на время поставить в нагревную духовку, оставив дверцу открытой.

Торт из бисквита

Толстый бисквит разрезать на 2-3 коржа, смазать их кремом, захватывая боковую поверхность. Посыпать жареными орехами, а верхний корж еще и сахарной пудрой.

Выпечание пирогов

Прежде чем выкладывать тесто для пирога в форму, смазать ее предварительно жиром, слегка присыпать сухарями или мукою, а затем ненадолго поставить в холодильник. Тогда выпечка очень легко выпадает из формы.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.